

肝移植,突破年龄禁忌

71岁老人成功肝移植成为国内之最

肝癌,两次手术后再复发

71岁的李树兰,是江苏省泰州市的一名退休女职工,平常体质羸弱。1998年年底,李树兰忽然腹痛难忍,当地医院检查显示,老人肝部竟已悄然长有直径七八公分大小的肿瘤,当时肿瘤已经破裂,腹腔大出血。在江苏省人民医院急诊中心,活体肝移植专家王学浩教授和张峰教授等为老人施行了左半肝切除术,手术非常成功,术后恢复良好。2002年6月,李树兰肝癌复发,病情危急,王学浩教授、张峰教授再次为她施行肿瘤切除术,手术成功,老人再获新生。

今年9月,李树兰肝癌再次复发,皮肤、巩膜发黄,黄疸指数直线上升,肝功能骤然衰竭,而且伴有肺部感染,被送至江苏省人民医院时,已经不能走动。王学浩、张峰等肝移植专家在对她进行了详细的检查和评估后认为,李树兰生命垂危,肝移植手术是可能挽救她生命的唯一治疗选择;另一方面,虽然已是晚期肿瘤,但因为肿瘤主要局限在肝内,没有发生明确的肝外转移,而且患者前两次手术都很成功,所以肝移植手术应该能够挽救她的生命。

年龄不再成肝移植禁忌

然而,对如此高龄而且身体十分羸弱的女患者进行肝

71岁的老人在江苏省人民医院接受肝移植手术后,昨天康复出院,她成为中国肝移植史上年龄最大的女性患者。病人家属和主刀专家在接受记者采访时均表示,手术之所以能够成功,医患互相信任起了很重要的作用。



李树兰正在接受医生检查

移植手术,风险之大,难度之高,国内罕见。江苏省人民医院肝移植中心副主任张峰教授介绍,因为肝移植是大型手术,时间长,创伤大,出血量相对较多,风险很高,而老年人、心、肺、肾等重要脏器功能都已减退,耐受大手术能力很差,所以国内外一般不会对65岁以上患者施行该类手术。特别是李树兰老人已经年逾古稀,先前还接受过两次肿瘤切除术,身体基础状况相对更差,更虚弱,无疑进一步加大了手术的风险和难度。在病人家属的支持下,该

中心最后还是决定冒险为老人实施肝脏移植手术。一个多月前,王学浩、张峰等专家在麻醉师的配合下,历时7个多小时,顺利完成此次手术。术后6个多小时,患者苏醒,多项生命体征平稳。术后患者曾出现肺部感染,在重症监护病房监护小组和肝移植中心医护小组的治疗和护理下,病情很快得以控制,安全度过了呼吸、感染、排斥反应等重重关卡。近十日来,患者饮食睡眠良好,可以独立进行室内外活动,生活实现自理。王学浩介绍,随着医疗

技术、设备、药物的提升和改进,以往高龄老人不能做的手术,现在基本上都不是问题了。比如说肝移植手术,在移植专家、麻醉专家和重症抢救专家的共同努力下,手术技术以及治疗、护理都已经非常成熟,年龄已经不再是手术的禁忌。

医患信任是成功的关键

“母亲肝癌破裂手术后和我们一起生活了8年,已经是个奇迹了,71岁又成功接受肝移植很快康复,生活还能自理,这又是一个奇迹!”昨天,患者的儿子介绍,老人两次手术后,肝癌再复发,在这样的情况下,家属还是没有放弃,他认为要战胜疾病,病人和家属首先不能轻易放弃,只要有0.1%的希望,都要付出100%的努力。另外,信任医生也是一个非常重要的原因,只有充分信任医生,医生才能放开手脚,向疑难疾病挑战;在手术之前,家属也反复给医生打气,即使手术失败了,他们也表示不会怪医生的。

江苏省人民医院肝移植中心副主任张峰教授介绍,这次手术成功,患者对医生特别信任也是一个主要的原因,在这样的和谐医患关系下,医生才能充分地发挥水平,挑战疾病。

通讯员 陈步伟 实习生 蒋振凤 快报记者 张星

连线医院

鼻腔出血竟因吸食“K粉”

□快报讯(通讯员刘宇春)近日,南京鼓楼医院耳鼻喉科连续接诊了一些特殊的鼻腔溃疡患者,均为20多岁的男孩。医生经询问病史得知,这是因吸食“K粉”所致。这些鼻腔溃疡的青少年,因鼻腔出血,有烧灼感而到医院就诊,他们大多采用鼻吸“K粉”的吸食方式。因为经常用鼻吸食“K粉”,毒品刺激鼻腔黏膜,造成鼻腔大面积糜烂,有的已经造成鼻中隔穿孔。

据了解,“K粉”的化学名称叫氯胺酮,因英文名“Ketamine”第一个字母

K而得名,属于静脉局麻药,可抑制中枢神经系统,对边缘系统有兴奋作用,具有一定的精神依赖性,表现为焦虑、烦躁不安、幻觉重现等。2003年,公安部将“K粉”列入毒品范畴。专家介绍,吸食“K粉”危害极大。由于“K粉”能兴奋心血管,作用神经系统,吸食“K粉”超过一定剂量,吸食者会疯狂摇头,而疯狂的摇摆会造成心力、呼吸衰竭;如果长期吸食,对人心、肺、神经都会造成致命损伤,如记忆缺失、认知功能损害和精神病等。吸食过量可致死。

躺着看电视患上颈椎病

□快报讯(通讯员杜恩 实习生蒋振凤 记者张星)躺着看电视也会患上颈椎病,近来,中大医院中医科接诊了数十例因为躺着看电视而患上颈椎病的患者。专家提醒,看电视最好坐着看,而且每15分钟就要起来活动一下颈部。

该院中医外科副主任医师郭毅介绍,由于受天气寒冷的影响,近期颈椎病患者明显增多,而其中因为躺着看电视而引发颈椎病的患者就有20多例,这些患者主要以中青年居多,表现为颈部僵硬、头晕、眩晕,有的还

出现背部和胸部疼痛。据介绍,由于躺在床上看电视时,人的躯体活动比较少,被故事情节所吸引时,头部就会长时间的保持一种姿势,颈部肌肉疲劳僵硬,当头部转动时,肌肉应答能力就会减弱,导致关节错缝、肌肉扭伤,诱发颈椎病的发生,严重的甚至还会出现关节脱位。专家还发现在这些人群中,还不同程度存在胸痛、背痛的表现,这也是由于长时间的躺卧位姿势,影响到了脊柱和胸椎,造成背部和胸部关节紊乱,而导致疼痛的发生。

关注季节病

当心电热毯垫出皮炎

羽绒制品使用不当也会致病

天气变冷后,各类“生活病”也频频出现,南京市第一医院的专家介绍,冬季最常见的“生活病”,就是使用电热毯导致的过敏性皮炎和使用羽绒制品导致的过敏疾病。

电热毯垫出了皮炎

50多岁的王女士,腿特别怕冷,没到立冬她就用上了电热毯,夜里睡觉都会用满8小时;在用了近一个星期的电热毯后,她却莫名其妙地长了一身小疙瘩。最近,她赶到南京市第一医院就诊,医生检查发现,她患上了过敏性皮炎,而罪魁祸首就是她所依赖的电热毯。

【分析】该院皮肤科主任许惠娟介绍,长时间使用电热毯,人体皮肤会因水分蒸发而干燥,加上热原子容易给皮肤带来刺激,会使人的皮肤过敏、瘙痒,或出现大小不等的丘疹,抓破后就会出血。

【提醒】婴幼儿和老人都

不宜使用电热毯,电热毯使用时间过长,会使幼儿失水过多而导致干燥,出现烦躁不安等脱水症状;而老人除易感染皮炎外,还容易患感冒。另外,孕妇也不宜使用电热毯,因为通电后会产生电磁场,影响胎儿的细胞分裂,可能导致婴儿骨骼缺陷、畸形。

羽绒制品导致过敏疾病

最近,南京市第一医院接诊的因使用羽绒制品导致过敏疾病的患者明显增多。【分析】专家介绍,羽绒服、羽绒被等如果不注意保存和清洗,很容易成为滋生各种导致过敏的小生物的温床。又轻又暖的鸭绒被,常常是荨麻疹的致敏源,不少人盖上鸭绒被,就会引起全身过敏,出现红斑和荨麻疹团块,甚至还会发生哮喘和喉头水肿。对皮毛具有特殊过敏反应,或者患有过敏性鼻炎、喘息性气管炎、支气管哮喘等过敏性疾患的人,要谨慎选择羽绒制品。

通讯员 徐骏 实习生 蒋振凤 快报记者 张星

健康资讯

“自助挂号”亮相中大医院

□快报讯(通讯员程守勤)到医院看病如同进了银行,患者可以在医院大厅设立的形如银行“自动柜员机”的机器上自助完成挂号程序,这种先进、便利的挂号形式,最近在中大医院投入使用。据悉,这种与医院信息系统相连的、信息化程度较高的“自助挂号”在南京还是第一次亮相。

中大医院院长刘乃丰教授介绍,这种“自助挂号机”的应用还带来了就医程序的转变,即由以前的先交费挂号后看病,变成了现在的先看病后交费,病人“自助”挂号时不用先付挂号费,待医生看完病后开具处方或检查单,病人在交付检查费或药费等相关费用时,一起交付挂号费和诊疗费用,病人同时省去了两次交费或多次交费的麻烦。

南京京华医院 妇科

京华妇科 女性心目中的品牌科室

即日起推出一系列优惠免费便民活动

免费项目: 挂号费、会诊费、护理费、床位费、停车费、早早孕检查、白带常规检查费。

优惠项目:

项目	原价(元)	现价(元)
B超	30	10
阴超	110	50
心电图	15	10
电子数码阴道镜	150	80
宫颈病变刮片检查	30	10

妇科治疗费、检验费、手术费优惠20%-50%;
部分药品按国家标准价再下调10%。

终止意外妊娠新技术

微管是美国原型的新型软质器械,比目前现有的人流器械更安全、更可靠,还可以提前10天做终止妊娠术。该器械无须扩宫,在无痛、可视条件下将孕囊与蜕膜一次整体吸除,3分钟完成,术后无任何后遗症,同时开展孕中期引产术、药流等,价格不贵!由万例以上计生手术成功经验的妇科专家亲自操作,节假日不休息,8:00-18:00 随来随做,不影响工作、学习和再孕。并同时由专家亲自开展处女膜修补、阴道紧缩术等。

“自凝刀”轻松解除宫颈糜烂

我院妇科宫颈疾病专科引进的新一代国家专利BBT自凝技术,一次治疗各种宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈赘生物、宫颈肥大等疾病,不开刀、不住院,安全无痛,疗效确切,治疗后宫颈光滑如初。该技术定位准确,直击病灶,“射频介入自凝刀”能在5-10分钟内使病变组织脱水凝固,而后被机体自然吸收,最终使宫颈恢复正常功能。

中西医结合疗法轻松解除各种妇科炎症,如阴道炎、尿道炎、宫颈炎、输卵管炎、盆腔炎、阴道出血、痛经等。(无假日医院)

妇科专家:025-86640022、84540781

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)南京站乘1路,市内乘游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下其它路车新街口站下即可

今起五天,上海肿瘤医生来宁免费咨询

11月29日-12月3日,中华医学会肿瘤专业组委员、中国癌症基金会理事、全国整合医学专家委员会主任委员任武生教授特来南京为肿瘤患者提供免费的咨询,就肿瘤治疗中的规范治疗、疑难问题提供专业的指导。

任武生教授从事肿瘤专业三十余年,对肿瘤中西

医学有深刻研究,对中药现代化做出了显著贡献。在《中华肿瘤杂志》、《中华中西医杂志》、《中华医药杂志》、《癌症临床》、《肿瘤杂志》、《实用肿瘤》等医学核心期刊发表论文数十篇。1988年“会阴部人工模拟肛门成形术”获日本医学成果奖、1992年乳癌

根治术后“皮下隧道大网膜乳房成形术”获亚洲医学奖等。如果您在肿瘤治疗、康复中有任何疑难,均可携带详细病历资料(如CT、B超、核磁共振片等)到广州路215-1号,健军药房二楼(省人民医院正对面)找任教授咨询。预约电话025-83700922。